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VacchelSi, ministro del tesoro. La sollecitudine 
del Parlamento nell 'esame dei bilanci per 
l'esercizio finanziario 1897-98 ci assicura che 
la Camera completerà il suo lavoro anche su 
quelli dell ' Interno e dell 'Entrata ; ma poiché 
sorge il dubbio che un tempo conveniente 
per simile esame dei bilanci possa restare 
al Senato, mi onoro di presentare alla Ca-
mera un disegno di legge per l 'eventuale eser-
cizio provvisorio di quei bilanci che non fos-
sero divenuti legge dello Stato al 31 dicem-
bre corrente. 

Presidente. Evidentemente la eventuali tà 
che non si possano approvare completamente 
i bilanci si riferisce al Senato, perchè assai 
probabilmente la Camera compirà oggi stesso 
il suo lavoro. E poiché parmi che sia pro-
prio il caso di una ultraurgenza, così credo 
che la Camera debba deferire immediata-
mente il disegno di legge presentato teste 
dal ministro del tesoro all 'esame della Com-
missione del bilancio perchè ne riferisca in 
giornata ed oggi stesso si possa discutere. 

(Rimane così stabilito) 

Discussione relativa ad una mozione. 

Presidente. E stata presentata sul t rat ta-
mento doganale del riso la seguente mozione 
sottoscritta dagli onorevoli Curioni, Calieri, 
Fracassi, Pozzo, Cuzzi, Serralunga, Guerci ed 
al tr i : 

« La Camera, preso atto delle dichiara-
zioni del ministro delle finanze, confida che 
il Governo sospenderà l 'applicazione del Re-
gio Decreto 13 novembre 1898, n. 476, pub-
blicato il 16 dicembre. » 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole ministro 
delle finanze. 

Carcano, ministro delle finanze. Nelle dichia-
razioni che ebbi l'onore di fare ieri alla Ca-
mera, in risposta ad una interrogazione sullo 
stesso argomento che forma oggetto della 
mozione testé letta dal nostro i l lustre presi-
dente, già accennai come l 'articolo 5 della 
legge doganale del 1887 dispone che il Go-
verno possa fare, per Decreti Reali, le occor-
renti modificazioni al repertorio doganale. 
Sifffatti Decreti, però, devono essere presentati 
al Parlamento per la conversione in legge. 

Ora, oltre il Decreto del 13 novembre 
u. s., cui si riferisce la mozione, ci sono 

m 

altr i cinque Decreti Reali, promossi dai miei 
predecessori, i quali portano pure modifica-
zioni ai repertorio doganale. 

Io mi propongo di presentarli tu t t i al più 
presto per l 'esame e la sanzione che spetta 
al potere legislativo. Sarà quella l'ocoasione 
più opportuna per discutere anche la mo-
zione oggi proposta. 

Dirò di più : io m'auguro e spero di potere 
f ra breve presentare anche il" nuovo testo unico 
dei repertorio doganale, intorno al quale 
l 'Amministrazione delle gabelle lavora da 
qualche tempo, e che è già a buon punto. 
In tal modo, non solo si potranno esaminare 
i cinque Decreti di cui ho parlato, non solo 
si discuterà sull 'ultimo da me proposto, e che 
forma oggetto della mozione, ma si esami-
nerà l ' intero repertorio doganale nel suo 
complesso e in tut te le sue parti. 

Domando, quindi, che la discussione della 
mozione dell'onorevole Curioni sia r imandata 
a quando saranno esaminati tu t t i codesti De-
creti per la loro conversione in legge. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Curioni. 

Curioni. Io non ho nalla da eccepire alle 
dichiarazioni dell'onorevole ministro. Se bene 
ho compreso, egli ha detto che presenterà al 
Parlamento, per ottenerne la convalidazione, 
tu t te le variazioni fin qui apportate al re-
pertorio doganale, e f ra queste anche quella 
contenuta nel Decreto Reale pubblicato nella 
Gazzetta Ufficiale del 16 corrente; però io gli 
faccio osservare che l 'argomento della mia 
mozione non è questo, ma è molto più mo-
desto. 

L'onorevole ministro ha convenuto ieri 
che il prodotto del mezzo riso... 

Presidente. Onorevole Curioni, la prego di 
non entrare nel merito e di non svolgere la 
mozione. 

Curioni. Non discuto, ma faccio una sola 
dichiarazione. 

L ;onorevole ministro ha ammesso ieri che 
il prodotto del risino è stato quest'anno cosi 
cospicuo, che i nostri magazzini ne sono ri-
pieni, cosa che del resto può essergli con-
fermata da tu t te le Camere di commercio e 
da tu t t i i Comizi agrari delle Provincie pro-
duttrici di riso ; dato ciò, noi lo preghiamo di 
sospendere l 'applicazione del Decreto per qual-
che tempo, dando modo ai produttori ed agli 
industr ial i di smaltire la loro produzione. 


